
Ata  da  650  Sessao  Ordinaria  do  ano  de  2023  da  Camara  Municipal  de
Salgado, Estado de Sertyipe. Ao decimo terceiro dia do mss de novembro do
ano de dojs nil e vinte tres, as dezessete horas e quinze minutos, no plenario
da   Camara  Municipal  de  Salgado,   sob  a   Presidencia,   o  vereador  Amaral
Valeriano  da   Silva,   Vice-presidente,   a  vereadora   Mafilza   Silva   Gomes,   1°
Secrefario,  o  vereador Civaldo  Evangelista  Fraga,  2°  Secrefario,  o  vereador
Jose Ribeiro Neto, 3° Secrefario, o vereador Marcelo Domingos de Andrade, e
os  demais  vereadores,  os  senhores:  Jose  Aecio  Santos  de  Jesus,  Josefa
Santos Garoia Ferreira e Maria da Conceieao dos Reis Silva. No expecliente do
dia,   consta   o   edital   de   convocagao   do   Sindicato   dos   Traba[hadores   e
Trabalhadoras  Rurais,  moeao  n.a  01/2023  e  indicagao  verbal  n.a  42/2023  do
vereador   Jos6    Ribeiro,    indicag5es    verbais    n,a    121,    122,    123/2023    e
requerimentos  n.a  05  e  06/2023  da  vereadora  Mafilza,  indicaeao  verbal  n.a
33/2023   da   vereadora   Josefa    Garcia,    indica9ao   verbal    n.a   41/2023   e
requerimento verbal n.a 05/2023 do vereador Amaral, indicag6es verbais n.a 61
e  62/2023  do  vereador  Jos6  Aecio.  0  senhor  Presidente  declarou  aberta  a
presente sessao saudando a todos os presentes. e lamentou o falecimento do
senhor Aloiso,  ocorrido  no tiltimo sabado.  Em seguida,  agradeceu  a  Deus por
ter  lhe   proporcionado   a  oportunidade  de  estar  proximo  das  comunidades
atrav6s  da  caravana  da  alegria,  onde tern uma  enorme  satisfacao  em  ver o
sorrido  das  criancas,  ben  como  dos  demais  presentes,  afirmando  que  urn
gesto  simples  desperta   uma  imensa  alegria.   Destacou  entao  a  caravana
realizada  no  Povoado  Chao  do  Cabral,  e  agradeceu  a  todos  os  voluntarios
envo[vidos,  Logo ap6s,  pediu aos vereadores para que assinassem seu ponto
eletr6nico, e solicitou ao 1° Secrefario, o vereador Civaldo, para que realizasse
a  leitura  da  ata  da  sessao  passada.  0  vereador  Jose  Ribeiro  solicitou  do
senhor  Presidents  que  realjzasse  a  leitura  da  ata  da  sessao  do  dia  18  de
outubro. 0 senhor Presidente afirmou que em uma das sess6es as atas do dia
18  e  25  de  outubro  estavam  prontas,  e  o  parlamentar  teve  a  oporfunidade
realizar a leitura das duas atas,  mas que o mesmo optou por fazer apenas a
leitura  de  uma  delas.  Em  seguida,  afirmou  que  a  ata  esta  disponivel  para
qualquer vereador que tenha interesse. 0 vereador Civaldo realjzou a leitura da
ata da sessao passada, e em seguida o senhor Presidents perguntou se algum
vereador queria fazer alguma  reivindicagao.  0 vereador Jose Ribeiro fez uma
rejnvindicacao, e ap6s isso, o senhor Presidente destacou que a mesma seria
atendida  e  declarou  aprovada  a  ata.   0  senhor  Presidente  perguntou  aos
nobres  vereadores  quem  fan'a  uso  da  palavra  do  pequeno  expediente.  No
pequeno  expedients,  a  vereadora  Mafilza  saudou  a  todos  os  presentes  e
agradeceu a Deus pelas oportunidades, e a populagao por todo o acolhimento
e por abragar seu mandato. A16m disso, ressaltou tamb6m que o trabalho nao e
facil e que par muitas das vezes sao travadas batalhas, afirmando que lamenta
nao  poder contribuir  100%  com  a  populaeao,  mas  que fara  seu  melhor  para
continuar  trabalhando  em  prol  do  povo.  0  vereador  Jose  Ribeiro  saudou  a
todos  os  presentes  e  ressaltou  que  passou  no  Povoado  Tabua,  onde  urn



morador do assentamento Campo Verde reivindicou ao exngestor, ao Prefeito e
ao   Secreiferio   de   Obras   e   lnfraestrutura   do   municipio   sobre   a   falta   de
revitalizagao  da  estrada  do  assentamento.   a  vereador  relatou  tambem  a
situaeao da falta de revitaliza9ao da estrada do Povoado Canaa, e afirmou que
a  partir  do  momento  que  a  populaqao  procura  os  vereadores,  e  porque  nao
estao  suportando a  situacao.  Sendo assim,  pediu  ao  Secrefario  Municipal  de
Obras e  lnfraestrutura,  Silvano dos Santos,  para  que organize e  regularize a
situaeao das estradas dos povoados,  afirmando que uma gestao que nao tern
prioridade,  nao tern avaneo.  Alem  disso,  relatou  que  ainda  nao  foi  retirada  a
palmeira localizada nas proximidades do Balneario Pt]blico,  e relatou que uma
moradora reivindicou se alguma providencia nao iria ser tomada, pois a mesma
encontra-se em  situacao critica. Ainda em sua fala,  relatou  que as palmeiras
localizadas  nas  entradas  da  cidade foram  cortadas  imediatamente,  mas  que
para  uma  palmeira  que  coloca  em  risco  o  ben-estar  dos  moradores  nao  e
tomada  uma  decisao justa,  e  por tim  agradeceu.  A vereadora  Josefa  Garcia
saudou a todos os presentes e destacou o novembro azul,  pedindo  para que
todos os homens tenham  os devidos cuidados com a sua satlde.  0 vereador
Jose  Aecio  saudou  a  todos  os  presentes,  e  iniciou  sua  fala  fazendo  uma
cobranca  a  DESO  sobre  as  falhas  no  abasteci.mento  de  agua  em  algumas
localidades   do    municipio.    Afirmou    ainda    que    conversou    com    urn   dos
responsaveis  da  DESO  do  municTpio,  onde  obteve  a  informagao  que  houve
alguns furtos de uma das partes eletricas de dais poaps, destacando que umas
das areas mais afetadas foj  o conjunto habitacional  Manoel  Marinho  Barbosa.
ben como outra parte. Alem disso, fez urn convite pra todos os agricultores do
municipio,   para  que  no   pr6ximo  dia  21   possam   participar  da  compra  da
agricultura  familiar  com  o  apoio  do  SEBRAE.  Destacou  tambem  o  dia  da
consciencia  negra  que esta  proximo,  e falou  sobre  a  oficina  de  alimentagao
escolar  que  acontecefa  com  as  funcionarias  merendeiras  e  auxiliares  do
municipio, ofertado tamb6m pelo SEBRAE, onde serao abordadas as melhores
formas possiveis de utilizar os alimentos da agricultura familiar,  e em seguida
agradeceu.  No  grande  expediente,  a  vereadora  Mafilza  saudou  a  todos  os
presentes, e falou de sua participagao em urn evento de capoeira do municipio,
enfatizando que essa  pratica e uma  manifestacao cultural,  mas que no  Brasil
reflete as hist6rias dos antepassados,  bern como a chegada dos africanos no
pais. Alem disso, falou fambem que em todas as regi6es essa modalidade se
da como pfatica de esporte, mas que tamb6m visa a parte social, educacional,
e de sadde. Ressaltou ainda que dialogou com o professor Anadson, afirmando
que   ao   assistir   sua   apresentagao   percebeu   a   grandiosidade   do   projeto
realizado  pelo  mesmo,  e o  parabenizou  pela dedicacao.  Afirmou tambem  que
Salgado tom uma abundancia de pessoas talentosas, e destacou Anadson pela
grande capacidade de ser profissional e de expandir o seu conhecimento para
se  tornar  idealizador  de  urn  movimento  social  que  inclui  pessoas  dentro  da
capoeira.  Destacou  ainda que e necessario que todos abracem  esse projeto,
bern como valorizem os trabalhos dessas pessoas que fazem esses pequenos



gestos, mas de grande importancia para a uniao de classes sociais, como atos
na educagao e satide. Destacou tambem que sentiu a falta de apoio no evento
da capoeira, e afirmou que essa pfatica demonstra a qualidade e o talento dos
alunos, na qual podem estar levando esses os jovens para uma profissao onde
o praticante levafa o name do municipio. Falou ainda que o espago onde 6 fejto
essa pfatica ja recebeu profissionais de outras localidades brasileiras, e que o
organizador se esforapu bastante com recursos pr6prios para realizar o evento,
solicitando    para    que    a    sociedade    reconhepe    esses    grandes    talentos
encontrados em  nosso  municipio. Alem disso,  citou  tambem  como exemplo o
professor  Riclecl.o,   onde   relatou   que  o   mesmo   quis  expandir  todo   o  seu
conhecimento e a capacidade para ensinar muitos jovens, afirmando que esfa
apresentando  a  Casa  projetos  para  poder fortalecer essas  ag5es.  Ajnda  em
sua fala,  relatou  a  importancia  do  grande  principio da  administracao  publica,
que 6 a publicidade,  na qual mostra a sociedade com clareza o que se passa
no  municipio.  Recordou  ainda  que  ha  urn tempo  seu  esposo foi  questionado
sobre  a  camera  de  fiscalizaeao  instalada  na  rodovia  Lourival  Baptista,  onde
alguns   diziam   que   era   apenas   uma   fiscalizacao   para   contribuir   com   a
seguranca   pablica   do   municipio.   Relatou   tambem   que   na   epoca   de   sua
instalagao, seu esposo fez urn video informando que a intensao da camera era
a  aplicagao  de  multas  de  transito,  e  que  pediu  para  que  os  salgadenses
tomassem  cuidado.   Ressa[tou  ainda  que  sempre  foi   pautada   na  Casa  a
importancia  da  educagao  de transito  antes  de  punjr,  mas  que  infelizmente  o
indice  de  pessoas  mulfadas  foi  alto.    Falou  entao  que  na  Casa  foi  pautada
diversas vezes uma punicao ao Govemo do  Estado  referents a instalacao da
camera  no municipio,  e  afirmou  que todos os  recursos de  multas de veiculos
com  placa do  municlpio,  o  mesmo e  dividido entre o  Governo  do  Estado e a
prefeitura.  Destacou ainda que assistiu urn podcasf do apresentador Eliomarto,
onde   na   semana   passada  foi   convidado   para   uma  entrevista   o   Coronel
Raimundo, comandante da CPRV. Falou que uma das pepguntas foi referente a
camera instalada no municipio,  e que o coronel afirmou que a gestao recebe
50% das multas obtidas. Ademais, deixou claro que uma situagao como essa o
gestor  poderia  deixar de  forma  clara  e  transparente  que  o  municipio  recebe
dividido o valor das multas aplicadas ao municipio, e afirmou que a mesma nao
tinha  conhecimento  dessa  situaeao.  0  vereador  Civaldo  afirmou  que  tinha
conhecimento que o municlpio recebia 50% dos valores das multas aplicadas e
que  o  Governo  do  Estado  recebia  os  outros  50%,  afirmando  que  ja  havia
procurado  informae6es em Aracaju - SE,  onde recebeu a  confirmaeao dessa
situagao, A vereadora Josefa Garcia afirmou que famb6m tinha conhecjmento
dessa  situagao,   e  destacou   uma  de   suas   indicag6es  aprovada   na   Casa
direcionada ao departamento de transito,  papa que o 6rgao  pudesse instruir a
populagao a respeitar as leis de tfafego, bern como a instala§ao de urn redutor
de velocidade e sinalizae6es espalhadas na rodovia. Alem disso, falou tambem
que o Poder Executivo tom a autonomia para a tomada de decis6es, e que os
vereadores tern a obrigagao de fiscalizar, A vereadora Mafilza falou que come



parlamentar  6  importante  apresentar  essas  noticias  na  Casa,  hem  como  o
gestor ter a  sensibilidade  de  buscar  meios  papa  contribuir  com  a  populapao,
destacando  que  o  povo  trabalhador  precisa  estar  a  todo  o   momento  se
deslocando   ate  seu   local  de  trabalho.  Ainda  em  sua  fala,   destacou   uma
emenda de  500  milh6es de  reais para  o  Estado de Sergipe,  e  a emenda  na
PEC  da  reforma tributaria  que autorizafa  aos estados e  municlpios  utilizarem
esses  recursos  que  estavam  bloqueados  desde  a  pandemia  do  COVID-19,
afirmando   que   esses   recursos   poderao   ser   direcionados   para   algumas
secretarias,  e  destacando  que  em  todo  Brasil  o  total  sera  de  17  bilhbes.  A
vereadora Josefa Garcia sugeriu para que a vereadora  Mafilza pedisse apoio
ao  urn  senador  para  a  escola  de  capoeira  citada  na  sessao.  A  vereadora
Mafilza  afirmou  que solicitafa  da gestao esses  pedidos,  e destacou  o dia da
consciencja  negra  que  esta  proximo,  enfatizando  a  capoeira  coma  uns  dos
maiores  e  antigos  simbolos  da  resistencia  negra  da  hist6ria  do  Brasil.   Na
ordem do dia, o senhor Presidente passou a condueao da sessao para a vice-
presidente   Mafilza.   A   Presidente  em   exercicio   colocou   em   discussao   as
indicag6es n.a 40 e 4"2023 do vereador Amaral, que pediu a manuteneao da
iluminacao pdblica do  Povoado Posto  Fiscal.  Sobre a outra  indicaeao,  pediu a
manutengao  da  ilumina9ao  ptlblica  do  Povoado  Moendas.  A  Presidente  em
exercicio  colocou  as  indicag6es  em  votacao,  as  quais  foram  aprovadas  por
unanimidade. A Presidents em exercicio repassou a condugao da sessao para
o senhor  Presidente Amaral.  0  senhor Presidente colocou em disoussao  nas
indicao5es  n.a 78 e 79/2023 da vereadora  Mafilza,  que pediu  a pavimentacao
granitica do Povoado Posto Fiscal ate as proximidades do Povoado Sao Bento.
Sobre  a  outra  indicagao,  pediu  a  implantagao  de  urn  calendario  permanente
para  treinamentos  de  primeiros  socorros  para  os  funcionarios  da  Secretaria
Municipal de Satlde.  0  senhor  Presidente colocou  as indicag6es em votagao,
as quais foram aprovadas  por unanimidade.  0 senhor Presidente colocou  em
discussao a indicaeao n.0 13/2023 do vereador Lucas, que pediu a construcao
de dois pontos de 6nibus no Povoado Agua Fria, 0 senhor Presidente colocou
a  indicagao  em  votagao,  a  qual  foi  aprovada  por  unanimidade.  0  senhor
Presidents colocou em discussao as indicag6es n.a 57 e 58/2023 do vereador
Jos6 Aecio, que pediu a cria€ao de urn roteiro turistico com o tema Circuito das
Aguas.  Sobre  a  outra  indicaeao,  pediu  urn  convenio  com  a  Fecomercio.  0
senhor   Presidente   colocou   as   indicae6es   em   votaeao,   as   quais   foram
aprovadas  por  unanimidade,  0  senhor  Presidente  colocou  em  disoussao  a
indicagao  n.a  41/2023  e  o  requerimento  n.a  05/2023  da  vereadora  Maria  da
Conceieao,  que  pediu  a  omamentagao  natalina  para  o  Povoado  Agua  Fria.
Sobre o requerimento, pediu a concessao de titulo de cidadao salgadense para
o funcionario ptlblico Ygor Fabiano Lima Gomes,  pela nofavel contribuieao que
deu  ao  municipio.  0 senhor Presidente colocou  a  indicacao e o requerimento
em votaeao, os quais foram aprovados por unanimidade. 0 senhor Presidente
colocou em discussao a indicagao n.a 33/2023 da vereadora Josefa Garcia, que
pediu  esclarecimentos  dos  custos  repassados  da  Energisa  ao  municTpio.  0



senhor  Presidente  colocou  a  indicagao  em  votaeao,  a  qual  obteve  5  votos
favofaveis  e  2  contfarios.  Sendo  assim,  a  jndicapao  foi  aprovada.  0  senhor
Presidente colocou  em  discussao  a  indicaeao  n.a 41/2023  do vereador Jose
Ribejro, que pediu a reforma da escola do  Povoado Canaa e a retomada das
atividades escolares.  0 senhor Presidente colocou a indicagao em votagao,  a
qual foi aprovada por unanimidade. 0 senhor presidente declarou enoerrada a
presente sessao, convocando a todos para pr6xima sessao. Sala das sess6es,
em 13 de novembro de 2023.
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